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Северна Кореја извршила је рано јутрос другу нуклеарну пробу. Међународна заједница
оштро осудила ту комунистички државу због тестирања оружја за масовно уништење.
Сазвана хитна седница Савета безбедности.

  

Упркос притисцима међународне заједнице да одустане од свог нуклеарног програма,
Народна Демократска Република Кореја извела је нову нуклеарну пробу под зЗванично
је потврђено да је рано јутрос успешно извршена нуклеарна проба, чиме је подигнута
експлозивна моћ и контрола нуклеарног оружја на нови ниво.

  

Друга нуклеарна проба извршена је пошто је 29. априла Пјонгјанг упозорио да ће на тај
начин реаговати на пооштравање међународних санкција због лансирања балистичке
ракете, објавила је званична севернокорејска новинска агенција КЦНА.

  

"У складу за захтевима наших научника и техничара, наша Република је 25. маја успешно
извела још једну подземну нуклеарну пробу у оквиру мера за јачање њене
самоодбрамбене нуклеарне моћи", пренела је КЦНА.

  

"Према подацима руских апарата за контролу нуклеарних експлозија, снага нуклеарне
експлозивне направе износила је око 20 килотона", потврдио је један високи званичник
руског Министарства.

  

Проба је извршена "на истом терену на североистоку Северне Кореје где је 2006. године
изведен први нуклеарни тест", навео је исти извор, а пренео Итар тас.

  

Како наводи јужнокорејска агенција Јонхап, позивајући се на дипломатске изворе,
Северна Кореја је тестирала и ракету земља-ваздух домета 130 километара из места
Мусудан-ри, у кантону Хвадае, на североистоку земље.

  

Сеизмолошке службе САД, Јужне Кореје и Јапана регистровале су јутрос сеизмолошке
активности јутрос око 9.50 сати по локалном времену, у области у којој је Северна Кореја
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извела свој први нуклеарни тест 2006. године.

  

Међународни званичници оштро су осудили чињеницу да је Северна Кореја поново
извршила нукеарну пробу.

  

Данашњи нуклеарни тест Северне Кореје условио је заказивање ванредне седнице
Савета безбедности, која би требало да буде одржана око 16 часова по њујоршком
времену.

  

Амерички председник Барак Обама изразио је дубоку забринутост због нуклеарне пробе
коју је извршила Северна Кореја, наводи се у саопштењу Беле куће, уз оцену да тај чин
представља "кршење међународног права".

  

Покушај Северне Кореје да развије нуклеарно оружје, као и програм балистичких ракета
представља претњу међународном миру и стабилности, наводи се у саопштењу.

  

Опасност коју шири Северна Кореја тражи реагоавање међународне заједнице и
Америка је спремна да у том смислу сарађује са свим савезницима и партнерима.

  

"Понашање Северне Кореје повећава тензије и поткопава стабилност у североисточној
Азији. Такве провокације воде и изолацији Северне Кореје", саопштила је Бела кућа,
поручивши да та земља неће бити прихваћена све док не одустане од оружја за масовно
уништавање, пренео је Ројтерс.

  

Министар спољних послова Аустралије Стивен Смит указао је да проба представља
провокацију.

  

"Северна Кореја заслужује апсолутну осуду и тој осуди треба да се придруже сви у
нашем региону и свету", изјавио је Смит у обраћању парламенту.
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Британски премијер Гордон Браун снажно је осудио нуклеарну ракетну пробу као
погрешан и опасан потез.

  

"Овај чин ће поткопати изгледе за мир на Корејском полуострву, а неће ни на који начин
допринети безбедности Северне Кореје. Међународна заједница ће поступати према
Северној Кореји као према партнеру уколико се понаша одговорно, у противном може да
очекује само поновну изолацију", оценио је Браун у саопштењу.

  

Европска унија је изразила забринутост због саопштења да је Северна Кореја извела још
једну нуклеарну пробу, наводећи да ће је "осудити" ако власти у Пјонгјангу званично
потврде ову информацију, рекао је раније Јан Кохут, шеф дипломатије Чешке,
председавајуће Унији.

  

Високи представник Европске уније за спољну политику и безбедност Хавијер Солана
осудио је нуклерану пробу коју је извела Северна Кореја, оцењујући да су тиме додатно
угрожени мир и безбедност на североистоку Азије.

  

"Тај неодговорни потез Северне Кореје захтева одлучан одговор међународне
заједнице. ЕУ ће бити у контакту са својим партнерима ради договора о одговарајућим
мерама", наведено је у Соланином саопштењу.

  

Француски министар спољних послова Бернар Кушнер је оштро осудио севернокорејску
нуклеарну пробу у говору који је јутрос одржао у Абу Дабију на конференцији о
сигурности на мору.

  

"Очигледно је прекршена резолуција Савета безбедности УН и то је неприхватљиво",
изјавио је јапански премијер Таро Асо и истакао да ће Токио тражити усвајање нове
резолуције којом ће бити осуђена севернокорејска нуклеарна проба.

  

Раније јутрос, јужнокорејска новинска агенција Јонхап пренела је да су сеизмолошки
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апарати у Сеулу регистровали вештачки изазван земљотрес са епицентром у Северној
Кореји, што указује на изведену нуклеарну пробу, и да је тим поводом председник Ли
Мјунг-бак сазвао хитан састанак Владе.

  

Кина тражи да се Северној Кореји поново уведу санкције. Стејт дипартмент је саопштио
да се још увек анализира нуклеарна проба Пјонгјанга.

  

Прва нуклеарна проба изведена је у октобру 2006. године, што је Савет безбедности
Уједињених нација оштро осудио.

  

(РТС)
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